



“王家坝精神”，星报在见证；为爱心企业牵线，帮助贫困家庭；深度报道“珠城百年记忆”，还原鲜为人知的蚌埠；关心企业发展，得到省长肯定……星报与城市同在，星报与读者同在。



奥运冠军邓琳琳爷爷在读本报有关他孙女报道

安庆： 听安庆心声 显民生情怀

2010年，本报推出重磅调查——《望江县政府大楼超8个白宫？》，报道引起全国媒体广泛关注与转载。经安庆市纪委介入调查后，叫停了政府大楼的豪华装修。报道客观、影响大，更是对基层政府讲排场的现象狠狠敲了一记警钟。

2013年初，本报记者走进大别山深处安庆岳西县，以《既留住芝麻又要抱回西瓜》为题，着重报道了岳西一家名为泉源盛的文化出口企业的成长故事。见报当天，时任省长李斌在报纸上批示说：“请商务厅派员调研，若果真如此，可推动扶持，采取‘苹果’、‘富士康’的模式，通过代工，尽快做大做强，打造安徽的‘乐高’集团。感谢记者严寒中的辛苦工作。”其后，商务厅调研，文化厅、安庆市考察，岳西县大力扶持，泉源盛在做大做强的大道上一路前行！

揭露假恶丑，弘扬真善美，自始至终，责任在肩，使命不变。正如，在历史的洪流中，安庆收获了老街、老巷，但在发展的脉动下，她仍需摸索机遇与转型。安庆如此，市场星报亦如此，在不断成长的道路上，我们将继续携手前行！

记者 刘海泉

阜阳： 看星报三年 记阜阳巨变

要说一家省级报纸对一个地市的影响有多大，作为《星报》记者我不敢妄言。但有一点我们可以自豪地说，《市场星报》华丽转身的三年，也是我们亲眼见证阜阳历史巨变的三年。

2010年5月10日，《市场星报》正式更名改版。7月24日上午，千里淮河第一闸的王家坝闸，再次迎来了温家宝总理，本报记者于第一时间赶到了王家坝，近距离目睹了总理的风采。也就是这次温总理的阜阳之行，由他提炼出了“王家坝精神”。在接下来的连续报道中，本报围绕着“王家坝精神”展开了一系列的深度报道，2010年的“寻找王家坝精神背后的故事”等报道、2011年的“王家坝精神引领阜阳快速奔跑”等文章犹如巨石击水，在阜阳各界引起广泛的关注与讨论，时任阜阳市政协主席，现任阜阳市市人大主席元龙称赞：报道角度别有创意！阜阳市委宣传部副部长柳延峰说：王家坝精神反映了阜阳人民的价值观……

阜阳作为皖北重镇，近年来一直备受媒体关注。《星报》在阜阳设立记者站十多年来，也一直紧紧地依附在这片土地之上，记录驻地大事，不忘驻地小事，关注地方政事，见证驻地家事。由“一条木船和一位老人48年的坚守”挖掘出身在乡野僻壤，默默奉献又差点被人遗忘的中国好人“老帮”，也因为“一个用下巴写诗的坚强女孩”，让人看到了人性的光芒；由“太和两女生雨中救起倒地老翁”引发的社会思考，也因为“背着母亲上班的公务员”教育感化了无数儿女的孝道情长；“阜阳老百姓眼里的习近平”记录的是国家领导人来阜阳时给百姓留下的“健谈、细心、亲切、幽默”，“安徽小丫邓琳琳”伦敦夺冠的系列报道，让更多的人认识了这位“人小心气大”，为国为家乡争光的好姑娘……

《星报》华丽转身三年来，阜阳驻地记者一直秉承着来自报社的良好传统，坚持走进现场，真实捧出文章。难忘三年来的辛苦与愉悦，更欣慰我们为《星报》所做的努力，为记录阜阳的深刻变化而发挥的媒体作用。

记者 杨文艺 文/图



振兴集团员工们捐助

六安： 为爱心企业 牵手贫困生

近年来，六安城市面貌发生了日新月异的变化，而作为驻地记者站，在报社统一部署安排下，为当地政治社会和经济的发展做了很多新闻报道。在为当地政策鼓与呼的同时，记者站也实时开展了媒体的舆论监督职能。如《六安一小学校舍加固后没给学生用却给教师居住》、《舒城县药监局新办公楼乔迁 打电话邀请被监管对象来贺喜》及《霍山县直机关多名工作人员上班玩游戏》等舆论监督报道引起了当地政府的高度重视。

2010年，在一次工作中，记者认识了安徽振兴集团马昌友、荣发祥和马道才三位先生。在与他们交流中得知，该集团每年“七一”时候，都会组织集团的党员进行“爱心捐款”，捐助给需要帮助的群体。经过交流，本着捐助“点对点”，纯粹献爱心，不经过任何中介单位，不作任何宣传报道的原则，安徽振兴集团的三位工作人员表示，愿意将每年一次的“爱心捐款”捐助给记者站提供的贫困儿童们。2011年，记者站在该市裕安区石板冲乡中心校吴校长的协助下，将一些贫困家庭儿童的资料报给安徽振兴集团，经过集团筛选后，确定了18个贫困家庭的儿童。2012年1月，记者与该集团的工作人员一起来到石板冲乡，对18个贫困家庭的儿童进行了“点对点”捐助每人一千元。

目前，很多有爱心的人士在记者站的宣传下表示，也将积极参加到由记者站发起的爱心捐助行动中来。

记者 李世宏 文/图



记者在中电科41所采访

蚌埠： 忆百年“珠城” 见证蚌埠腾飞

2011年，有“珠城”之称的蚌埠市开埠一百周年。100年前，随着津浦铁路火车在淮河大桥上的一声长鸣，老蚌埠集成了一片开放的热土，并诞生出我省第一台空气压缩机、第一块手表、第一辆自行车等产品。100年前，蚌埠从开埠的那一天起，在她所在的码头上，就缔造了表现各异的文化形态。

百年记忆，弥足珍贵。同年3月，本报记者赶赴蚌埠，追寻珠城当年在码头上创造的文化遗存。通过多方深入走访，并推出深度报道“珠城的百年记忆”，还原了历史上一个鲜为人知的蚌埠。

有腾飞的翅膀，就有记者的追逐。2012年10月，本报重磅推出“践行走转改，迎接十八大——走进合芜蚌”系列报道，记者深入蚌埠科研、生产一线，与一线员工深入交流，挖掘企业自主创新亮点。同时，还深入了解蚌埠优化环境、促进企业自主创新的切实举措，亮点纷呈的蚌埠正在为自身发展和辐射安徽聚积能量。

“感谢市场星报对蚌埠发展的关注，在推动地方经济发展的浪潮中，新闻也是生产力。”蚌埠市委常委、宣传部长王勇勇说。

记者 张火旺 王旭东 文/图